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ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ. Σ.Δανέλλη,

Δια της Βουλής των Ελλήνων

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 3155/2-2-2018 Ερώτηση 

Σε απάντηση της  υπ΄ αριθμ. πρωτ.3155/2-2-2018 Ερώτησης  που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. 
Σ.Δανέλλης, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σύμφωνα  με  την  ΠΟΛ 1161/2017,  καθιερώθηκε  το  πρόγραμμα  δημοσίων  κληρώσεων από την
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, λαμβάνοντας υπόψη συναλλαγές που πραγματοποιούνται με
τη  χρήση  μέσων  πληρωμής  με  κάρτα  ή  άλλου  ηλεκτρονικού  μέσου  πληρωμής,  για  την  αγορά
αγαθών ή την λήψη υπηρεσιών. Οι κληρώσεις πραγματοποιούνται μέχρι το τέλος του επόμενου
μήνα  εκείνου  που  πραγματοποιήθηκαν  οι  συναλλαγές,  είτε  δημόσια  με  ηλεκτρονικό  τρόπο,  σε
συνεργασία με ανεξάρτητο πιστοποιημένο φορέα.  Ο νόμος 4446/2016 αποτελεί καινοτομία για τη
χώρα μας, φέρνοντας πρωτοπόρες ιδέες που εδώ και πολλά έτη εφαρμόζονται σε πολλές χώρες της
Ευρωπαϊκής  Ένωσης.  Να  τονισθεί  ότι  ο  εν  λόγω  νόμος  δεν  έχει  επιβλητικό  χαρακτήρα,  αλλά
αντίθετα σκοπός του είναι η διεύρυνση χρήσης πλαστικού χρήματος, με σαφή στόχο την πάταξη της
φοροδιαφυγής αλλά και τον περιορισμό χρήσης μετρητών, δίνοντας ταυτόχρονα κίνητρα για τους
πολίτες μέσω του προγράμματος δημοσίων κληρώσεων.

Το 2017 πραγματοποιήθηκαν 11 κληρώσεις, στο πλαίσιο του προγράμματος δημοσίων κληρώσεων
με  επιτυχία,  δίνοντας  παράλληλα  κίνητρα  επιβράβευσης  για  τους  πολίτες  που  χρησιμοποιούν
ηλεκτρονικά μέσα στις συναλλαγές τους.

Με Κοινή Υπουργική Απόφαση στις 10 Νοεμβρίου 2017, ρυθμίστηκαν επιπλέον ζητήματα 
αναφορικά με την υποχρέωση  Αποδοχής Πληρωμών με Κάρτα, όπως ότι οι επιχειρήσεις 
υποχρεούνται να δηλώνουν ηλεκτρονικά τον ή τους Επαγγελματικό/ούς Λογαριασμό/ούς στο 
διαδικτυακό τόπο της ΑΑΔΕ (www.aade.gr) με τη χρήση των διαπιστευτηρίων που διαθέτουν οι 
χρήστες για όλες τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες της ΑΑΔΕ. 
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Στο  ανωτέρω  πλαίσιο,  προηγήθηκε  η  συμμόρφωση  των  επιχειρήσεων  που  δεν  διαθέτουν
επαγγελματικό  λογαριασμό  για  τις  συναλλαγές  τους  με  τους  πολίτες,  και  βρισκόμαστε  ήδη  σε
διαδικασία διαμόρφωσης του θεσμικού πλαισίου έτσι ώστε να ληφθούν υπόψη συναλλαγές για τη
διατήρηση της μείωσης του αφορολόγητου.

                                                                                          Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
                     
                                                                                                               Κ.ΠΑΠΑΝΑΤΣΙΟΥ
                                  

                                                                           
                                                                                               

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο  Υφυπουργού
3. Γραφείο Γεν.Γραμ. Πληροφ.Συστημάτων
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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